

D. O. M.
EL SEÑOR

D. Vicente Sánchez Soláz

Descansó en el Señor, en Burjasot, el día de ayer

A LOS 55 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual, su desconsolada esposa, doña Milagro Angulo, hijas Carmen Concepción, Matilde y Clara; hermanas, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican su asistencia a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las once y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Colón, 28, al sitio de costumbre, donde se despedirá el duelo.

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Panorama internacional

Indudablemente, la paz reservó a las grandes naciones europeas sorpresas dolorosas e insospechadas. De ahí que, al chocar con violencia con las realidades vivas, produzca un efecto contraproducente y debilita, además, de una manera ostensible, el ya merchado prestigio y poderío de los Estados triunfadores. No es extraño, pues, que la paz de Versalles—la paz de donde arranca el desquiciamiento del mundo—plantee en estos momentos, y a todas las potencias, problemas difíciles y angustiosos.

El problema francoalemán no se resuelve jamás con las arrogancias militaristas del Elíseo, ni con las extemporáneas alharacas del revanchismo «a ultrance», ni con notas conminatorias al Reich, ni menos con nuevas e imposibles exigencias de la comisión de Reparaciones.

Un ironista inglés ha escrito recientemente en una autorizada revista política de Londres, que el Tratado de Versalles semeja a «un autocamión atascado en inmenso barrizal y al que, sin motor ni ruedas, quisiera imprimir velocidad en su marcha a fuerza de empujones». Si, nada más cierto. El Tratado de Versalles está y estará atascado en el hondo barrizal de lo imposible, de lo impracticable, si no se dulcifican sus extremos, si no se atenúa su rigurosidad...

Los aliados—y en primer término, Francia y Bélgica—pensaron liquidar sus enormes débitos al extranjero—al yanqui, que apremia—con las entregas de millones oro que habrían de recibir en concepto de indemnizaciones impuestas a Alemania. Y a costa, también de Alemania, soñaron un día restablecer el equilibrio de sus haciendas maltrechas, corroidas por déficits espantosos, y de paso, mejorar el estado lamentable de sus monedas, depreciadas.

Mas la realidad ha echado por tierra tan bellos planes. Y ya se proclama en alta voz y sin ningún titubeo, lo mismo desde las tribunas parlamentarias que de las columnas de la prensa oficiosa, que la paz no podrá ser sólida ni llegará a constituir una firme garantía de seguridad y confianza mientras no sea posible una real inteligencia entre todos los pueblos, a base de una franca, honrada y decidida cooperación, sobre todo en lo que respecta al restablecimiento económico.

Por su parte, Alemania ha llegado ya al máximo de los sacrificios. Humanamente no puede exigirse más. Desde la fecha del armisticio al día de hoy lleva entregada la mitad o más de su riqueza. Miles de millones de marcos oro, armamento, locomotoras, motores para industria, maquinaria, vagones, carbón, aparatos científicos,

útiles de labranza, ganados, pastos, e incluso secretos de la ciencia química y patentes de invención. Exprimirla más constituiría una gran torpeza política, cuyos resultados serían los aliados los primeros en lamentar.

Mucho cabría esperar de los resultados de la Conferencia de Ginebra, si ésta inspirara su conducta en una política de rectificación; pero el memorándum de Poincaré, oquesto tenazmente a todo intento que pueda aligerar a Alemania de las enormes cargas que sobre ella pesan y a facilitarle medios posibles de vida y de libre concurrencia, no es un augurio muy halagüeño.

Mientras en el Elíseo y en la Presidencia del Consejo dominan los instintos pretorianos, la paz de Europa y su reconstitución no dejará de ser una bella quimera...

Ortega-Wieden.

Cooperativa Valenciana de Electricidad

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta entidad ha quedado abierta en sus oficinas la suscripción de acciones.

Con arreglo a lo dispuesto en la escritura de constitución, el capital de esta Sociedad se formará por las aportaciones de los socios proporcionalmente al consumo de fluido solicitado.

Los consumidores actualmente adheridos deberán formalizar su inscripción firmando la correspondiente póliza.

Absolución de un obrero católico

En la Sala segunda de esta Audiencia continuó ayer mañana la vista de la causa instruida contra Francisco Lledó García, de la Unión Obrera Católica de Carcagente, que en la noche del 16 de Diciembre de 1919 mató de un disparo de revolver al conocido sindicalista Arcadio Albelda.

Informa el fiscal, señor Gallardo

Se inició la sesión con la acusación del teniente fiscal don Lorenzo Gallardo.

El señor Gallardo dedicó la primera parte de su discurso a desgajar la persona del procesado de las organizaciones católicas.

Habló extensamente de los antecedentes del procesado, haciendo especial hincapié en el hecho de haber sido condenado por un Consejo de guerra cuando los sucesos del año 1911, y años más tarde, con motivo de un altercado con un sereno de Carcagente.

Pasó a relatar el hecho, afirmando que se trata de un homicidio que está en los linderos del asesinato.

Examinó luego, de una manera detalladísima, toda la prueba sumarial.

Elogió la habilidad del defensor al preguntar al procesado y a los testigos, y dijo que ello le permitía anticiparse a deshacer los que seguramente habían de ser argumentos básicos de la defensa.

A este propósito hace ver la contradicción entre la afirmación del procesado, que dice que el Albelda le amenazó con una pistola, y el hecho de que no se encontrara ni encima del cadáver ni en los alrededores del lugar del suceso arma de ninguna clase.

Con gran maestría estudia todas las circunstancias del hecho y las declaraciones de los testigos presenciales, para deducir que no pueden en manera alguna apreciarse en ellas los requisitos legales de la legítima defensa.

Termina con un elocuente período, pidiendo al Jurado un veredicto de culpabilidad.

EN LA AUDIENCIA

cho no es más que una derivación de aquél.

Habla del estado social de Europa en la hora del armisticio y de cómo derivó hacia España la corriente bolchevique, que cristalizó en Barcelona y Valencia.

Recuerda los boicots del puerto contra los católicos y cómo éstos hubieron de defenderse contra el sindicalismo, trayendo a Valencia sus organizaciones, y hace resaltar el papel de la Unión Obrera Católica de Carcagente, que salvó a millares de familias del hambre que con la persecución sindicalista les amenazaba.

Relata todos los atentados cometidos contra los obreros católicos de Carcagente que trabajaban en Valencia, y dedica un párrafo elocuentísimo a la memoria de aquellos mártires de la causa social católica que se llamaban Serrafín Sanz, José Pérez y Jorge Herráez, que el 5 de Agosto caían víctimas de la infame traición de las Star sindicalistas, junto a la fábrica de la Unión.

Habla en términos sentidísimos de la ingratitude patronal y describe la odiosidad con que fueron recibidos por los rojos al regresar a Carcagente.

Traza la semblanza del muerto como jefe del grupo de acción del Sindicato único, y hace hincapié en las amenazas de muerte que en tres días inmediatos al suceso dirigió al procesado, según consta en el sumario.

Describe la celada de que fué objeto el procesado por parte de dos sindicalistas, que le llevaron a cenar para conducirlo luego a la oscura calleja donde el Albelda le acechaba, y dice que cuando un hombre va donde le llevan y va con su mujer y con sus hijos pequeños y mata, es porque ha tenido la necesidad ineludible de matar.

Hace resaltar el hecho de que junto al cadáver apareciera el pagueta cerrado, cuando todos confiesan que llovía, para deducir que el Albelda estaba en espera de actuar.

Alude a la declaración de uno de los testigos presenciales, que dice que vio al Albelda retroceder, y a la del otro que afirma que le vio avanzar hacia el procesado. Dice que no son incompatibles y que es su conjunto precisamente el que caracteriza el salto de la fiera.

Recuerda que según declaraciones de quien media hora antes le había pagado, el muerto debía llevar dinero en los bolsillos, y ese dinero no ha aparecido, lo cual prueba que en las dos horas que mediaron entre el hecho y la actuación del Juzgado hubo una mano que profanó el cadáver para hacer desaparecer la pistola y se llevó también el dinero.

Dice que todo Carcagente sabe que no era sólo una pistola, sino una navaja, lo que llevaba el muerto, y que no es extraño lo ocurrido, porque aquel cadáver no era el de un hombre, sino el de una organización que se preocupó de la urgencia de preparar la agravación de la responsabilidad de quien, sin culpa, había resultado su providencial verdugo.

D. O. M.

Rogad a Dios por el alma de EL SEÑOR

D. José Merí García

Que falleció ayer tarde en la ciudad de Gandia

Fortalecido con los Auxilios de nuestra Santa Religión

R. I. P.

Sus desconsolados esposa, hijos, hermanos, madre política, hermanos políticos, sobrinos, primos y la razón social Galbis y Merí, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les rugan la tengan presente en sus oraciones, de lo que recibirán favor.

A. M. D. G.

circunstancias sería el más grande retroceso, porque significaría que la sociedad quedaba dividida en dos castas: la de los que tienen derecho a matar con impunidad porque llevan el sello de la revolución en la frente, y la de los que no les está permitido ni siquiera defenderse porque llevan grabada la cruz de Cristo en el corazón.

Termina con un sentidísimo período, diciendo que no necesita acudir al sentimentalismo de la esposa que llora y de los hijos amantísimos, para quienes la libertad del padre es el remedio del hambre que les acosa. No pido—exclama—ni compasión ni caridad. Pido justicia y no necesito por ello extender ante vosotros la mano suplicante del mendigo.

El presidente de la Sala, señor Garrido, hizo un resumen imparcial del juicio y explicó el alcance de las preguntas del veredicto.

Veredicto de inculpabilidad

La Sala no accede a la revisión

El veredicto del Jurado fué de inculpabilidad.

El fiscal solicitó la revisión de la causa por nuevo Jurado, y a ello no accedió la Sala.

La sala donde se han celebrado estas sesiones era incapaz para contener al numerosísimo público que ha acudido a presenciarlas.

Entre el público vimos a los más significados elementos de la Confederación de los Obreros Católicos de Levante y a muchos socios de la Unión Obrera de Carcagente.

Ejercicios Espirituales para caballeros

en la iglesia de la Compañía

Prosiguieron ayer, a cargo del reverendo Padre Juan Bautista Oliver, tanto en la plática de las ocho de la mañana, durante la Misa, como en la conferencia y plática de las siete de la tarde, bajo la presidencia, estos últimos, de los excelentísimos señores Arzobispo doctor Reig, gobernador civil señor Calvo Sotelo, presidente de la Audiencia señor Jarabó y capitán general señor Zabala.

El tema del pecado, considerado como acto de rebeldía contra el Ordenador universal, Dios; como ingratitude, como imprudencia, como algo que en el orden de la existencia humana se produce y manifiesta contradiciendo todo sentimiento noble y todo discurrir recto, sirvió de motivo al elocuente orador sagrado para verter luminosas enseñanzas y para exhortar al auditorio a proceder con gratitud y nobleza para con ese Dios, que no tiene prisa en castigar, porque es eterno, y que nos está continuamente contestando con beneficios y gracias a los olvidos y ofensas.

La plática final fué una hermosa invitación a la libertad, deducida del estudio de las pasiones, y sus efectos de esclavitud, que ciegan y encadenan. Presentó los diversos artificios y engaños de las pasiones, que no pueden aniquilarse, ni sería ello conveniente a veces; pero que es forzoso someter, reducir y gobernar con sumo cuidado, ya que la razón va frecuentemente detrás de ellas, y no posee sobre ellas el imperio que perdió la humanidad por el pecado original.

La asistencia de caballeros es realmente consoladora y acredita la fama de piadosa de que goza nuestra ciudad.

El hambre rusa

La suscripción

Suma anterior, 6.380'77 pesetas. Don Francisco Boigues, 5; colecta en Benicalap, 206. Total, 6.591'77 pesetas.

Continúa abierta en la Secretaría de Palacio Arzobispal.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banq. 58'30 %
Bruselas, id., id., id. 54'45 %
Francos suizos, id., id., id. 125'60 %
Liras, id., id., id. 33'00 %
Londres, id., id., id. 28'25 por libra ester.
Dollars: New-York, id., id., id. 6'46 ptas.
Marcos: Berlin, id., id., id. 2'20 %

UN CAMION

européo, de la marca Delougeures Clayette Freres, tipo militar, completamente nuevo, 18/22 H. P., se vende; carga máxima, 4.000 kilos. Para verlo e informes: Plator Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

VENDO MOTOR A GAS

sistema Crosley, de 18 a 20 HP., con gasógeno sistema Cervera y parte tubería instalación.
Para informes, Juan Martínez Lloréns, A. Miranda, 4, Alcoy.

PICAZON DE LA piel y sarna

Compre hoy mismo en la Farmacia de la Morera un frasco Jarabe Pectoral y cesarán todas sus molestias y evitará la gripe y tuberculosis.

¿Tose usted? ¿Padece catarros crónicos, asma o espectora con dificultad?

Compre hoy mismo en la Farmacia de la Morera un frasco Jarabe Pectoral y cesarán todas sus molestias y evitará la gripe y tuberculosis.

¿Tiene usted poco apetito?

Tome Granulados Lora y lo obtendrá en pocos días. Agradable para niños. Farmacia de la Morera.

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL

Publica las siguientes disposiciones:

Nombrando caballeros de la Orden de Isabel la Católica a don Manuel Zamora Vivanco, don Antonio Baena Gómez y don Manuel López Cámara.

Estableciendo Colegios provinciales obligatorios de Veterinaria a los fines que señala la Instrucción General de Sanidad para estas corporaciones.

Autorizando a la Dirección general de Correos y Telégrafos para nombrar, con el carácter interino, oficiales terceros a los opositores aprobados en la totalidad de los ejercicios.

EN LOS MINISTERIOS

GOBERNACION

El señor Piniés manifestó esta mañana que no había noticias.

Negó que en la designación de alcaldes para Madrid hubiera habido desconsideración para los condejes.

HACIENDA

El señor Bergamín rogó esta mañana a los periodistas que desmintieran en absoluto la noticia de que España va a negociar un empréstito con los Estados Unidos.

Asimismo desmintió la afirmación de que en la fórmula económica se maltrata a los funcionarios del Estado.

Lo que hay es que la ley de funcionarios impide la autorización, y hay que cumplirla.

El almuerzo en Guerra

El almuerzo celebrado hoy en el Ministerio de la Guerra duró una hora.

El general Berenguer detalló extensamente la situación en que se encuentra nuestra zona.

El señor Sánchez Guerra hizo preguntas aclaratorias acerca de la cuestión.

Se aprobaron algunos expedientes de adjudicación de material de guerra.

MA DEL DIA

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GUERRA

Nombrando jefe de la Escolla Real al coronel de Caballería don Enrique Chacón, y del regimiento lanceros del Príncipe, número 3, al ídem don Angel García Benítez.

La prima del carbón

También ha firmado don Alfonso otro decreto prorrogando por tres meses la prima de cinco pesetas fijada para el carbón mineral con destino a la navegación de cabotaje.

El restablecimiento de las garantías

El señor Sánchez Guerra nos ha manifestado que don Alfonso ha firmado un decreto restableciendo las garantías en toda España.

La noticia ha sido recibida con gran júbilo en la Cámara, y ha sido causa de que el conde de Romanones haya desistido de «apretar» en el asunto de los alcaldes de real orden.

Audencias en Palacio

Audiencias

Don Alfonso despachó con el ministro de la Guerra.

Luego recibió el monarca numerosas audiencias, entre ellas al Arzobispo de Burgos, vicepresidente del Senado señor Martínez Pando, diputado señor Torres Boleño, una comisión de la junta organizadora de las fiestas del centenario de San Isidro, que ofreció a don Alfonso la presidencia honoraria y le mostró el programa de festejos, a los que dió su aprobación.

Cumplimentaron también a don Alfonso el Padre Eliseo de la Torre, con una comisión de congresistas; don Manuel Cánovas, el periodista argentino señor Rosambalt y varias comisiones.

Don Alfonso telegrafió al Go-

bierno de Polonia, agradeciendo la condecoración que le ha concedido recientemente, y haciendo votos por la prosperidad de dicha nación.

El ex emperador de Austria, grave

En Palacio se ha recibido un telegrama de Funchal, manifestando que el emperador Carlos de Austria ha empeorado en su afección pulmonar, temiéndose un fatal desenlace.

Don Alfonso ha telegrafiado interesándose por el estado de salud del regio enfermo.

La representación española

Don Alfonso ha firmado un real decreto nombrando a los representantes de España en la Conferencia de Génova.

Pomman está representación el marqués de Villaurrutia y los señores Garnica y Rodés.

El almirante Concas

El ministro de Marina ha firmado una real orden para que se consignen en los próximos presupuestos la cantidad necesaria para el traslado de los restos del ex ministro y viceministro don Víctor Concas, que se hallan depositados en el cementerio de Baños.

Los mineros

Una comisión de mineros de Peñarroya estuvo esta mañana conferenciando con el ministro del Trabajo.

Banquete.—Berenguer

Los agregados militares de las embajadas han organizado un banquete en honor del general Berenguer.

El señor Berenguer estuvo esta mañana en el domicilio del conde de Romanones.

Se considera esta visita como consecuencia de la que celebró el conde con el general Liautey.

La fórmula económica

El Gobierno se halla dispuesto a que se apruebe hoy mismo la fórmula económica.

Si fuera preciso se prorrogaría la sesión.

Lo que dice Romanones

El señor conde de Romanones, refiriéndose al último debate en el Congreso, ha dicho que el tropiezo político provocado por la actitud de Sánchez Guerra y La Cierva es grave; pero como no precisa que la fórmula económica se apruebe urgentemente, no es tan grave como si tuviera que aprobarse en 1.º de Abril.

Hablando de la cuestión de alcaldes de real orden, dijo que consideraba estéril el debate, y que sólo queda la cuestión de diferencia de tráfico que se dé a Barcelona y Madrid.

Seguirán las conferencias

Durante esta semana, el Gobierno continuará celebrando conferencias con el alto comisario, referentes a la campaña en Africa.

El sábado será un día de mucha actividad en este tema, por no haber discusión parlamentaria.

Interesa a secretos

Aunque se guarda gran reserva, se sabe que el general Berenguer ha celebrado en el domicilio del señor La Cierva una extensa conferencia con el ex ministro de la Guerra.

Unas cartas interesantes

En la segunda reunión con el Gobierno, el general Berenguer leyó varias cartas interesantísimas entre un oficial francés y otro español, ambos de servicio en Africa.

En dicha correspondencia se habla del paso de los moros de una zona a otra, y se dan detalles y normas que eviten estas expediciones, y el que los moros combatan indistintamente a unas y otras tropas europeas.

El general Berenguer concedió gran importancia a este asunto y expresó la conveniencia de poner en práctica los medios necesarios para evitar las incursiones moras.

Accidente automovilista

En la carretera de La Cofundiña volcó un automóvil, resultando gravemente heridos sus ocupantes, don Francisco San José, don Luis Humano, don Miguel Bañerita, don Tomás Romero y otros, que fueron trasladados al hospital de la Princesa, donde se les prestó asistencia facultativa.

Primo

En el Infanta Isabel se estrenó ayer tarde la comedia de Fernández del Villar, «Constantino-pla».

Es una obra cómica y sentimental; el segundo acto es de mucho efecto.

Gustó la obra, y el autor salió varias veces a escena.

Castellón

Castellón, 30.

Espectáculos

Ayer dió dos únicas funciones, en el salón Royal, la compañía de Antonia Plana, representando «Es mi hombre» y «Lectura y escritura», consiguiendo un grande éxito.

El sábado debutará la compañía de opereta Puchol-Ozores, en el teatro Principal, que dará varias funciones, con muy buen repertorio.

El domingo se las entenderán con cuatro novillos de Antonio Fuentes, Carnicerito de Málaga y Andresito.

Ciclista fallecido

Ha fallecido en Villarreal el famoso ciclista Fernando Sangui, víctima de la larga enfermedad que padecía desde que en tierras catalanas sufrió una caída tremenda. R. I. P.

Una subasta

De real orden se ha autorizado la subasta para el adquirente del cruce de Vinaroz a la carretera de Castellón a Tarragona.

El faro

Se está llevando a cabo la electrificación del faro de este puerto, que ampliará la luz a 17 millas, conservando las mismas características luminosas.

El correspondiente.

Alicante

Búlgaros desertores

Ayer noche llegaron, procedentes de Granada y en conducción por ferrocarril, custodiados por la guardia civil, ocho súbditos búlgaros desertores del ejército de su país.

La detención de los búlgaros fué hecha en Granada, en virtud de reclamación del consulado de Bulgaria. Los ocho búlgaros han pertenecido al ejército; dos de ellos eran oficiales; otros dos, sargentos, y el resto, soldados.

Han vivido en España por espacio de ocho meses, sin sufrir ninguna clase de advertencias gubernativas.

Esta mañana, a las diez, los búlgaros fueron conducidos a la estación de la Marina, desde donde han salido para Barcelona. Iban vigilados por un sargento de la Guardia civil y dos parejas del mismo cuerpo. En Barcelona serán puestos a disposición del cónsul de Bulgaria, quien los embarcará para su origen. El paso de los búlgaros por las calles de la capital ha despertado curiosidad. No iban esposados.

Servicio aéreo diario

Desde primero del mes de Abril, los aeroplanos que hacen el servicio de Toulouse-Rabat, con escalas en Barcelona, Alicante y Málaga, inaugurarán un servicio diario, con salidas de Toulouse y Rabat. Los aeroplanos cruzarán en Alicante.

Cofio hasta ahora, llevarán co-

respondencia, ofreciendo la novedad de que las cartas que se depositen en Correos por la mañana a las diez, serán repartidas en su destino el mismo día. Los aeroplanos saldrán de Alicante a las diez y media de la mañana.

La nueva mejora establecida por la empresa Latecoere tendrá una muy buena acogida, ya que con ella se alcanzan ventajas de considerable rapidez en el envío de la correspondencia pública.

Propaganda política

El día primero del mes de Abril comenzará la propaganda política en Villena, de afirmación democrática, el diputado don Niceto Alcalá Zamora. Sus amigos quieren que el acto revista gran importancia.

El señor Alcalá Zamora aspira a ganar el distrito para un futuro próximo.

Después de Villena pasará don Niceto a Pego, en donde intentará impulsar las fuerzas ciervistas y mauristas que siguen a los señores Torres Sala.

El correspondiente.

Bibliografía

«De Rusia. Apuntes para una conferencia», por Francisco Mira y Orduña. — Valencia. Viuda de Bernadino Valls. 26 páginas en cuarto.

El autor es de ideas avanzadas, pero no tumultuarias, y en el folleto que acabamos de leer hace un interesante resumen de la historia de Rusia, en la que se condensan en pocas páginas la tiranía de los zares y la tiranía roja, una y otra producidas por el atraso mental de ese pueblo tan grande, asiático, que ha querido ser europeo, sin cultura y sin moral. El resumen histórico es lo mejor del folleto. El autor no vislumbra el porvenir de Rusia ni la solución del actual estado, y espera.

La lectura nos ha sugerido un comentario: los tiranizados y hambrientos de Rusia recordarán a los zares como un Gobierno paternal y desecharán su restauración, como aurora en las lúgubres noches bolcheviques.

Agradecemos al autor los dos ejemplares recibidos.

«RANEMLA»

No como medio de propaganda, sino meramente a título de información, lanzamos al público estas líneas.

Hace unos meses tuvimos el gusto de admirar, en algunas viviendas aristocráticas del Norte de España, unas escupidoras sistema «Ranemla», verdaderamente elegantes: la última palabra de la higiene casera. Nuestra admiración y alabanzas vieron correspondidas al escuchar la satisfacción que de su posesión demostraron los escasos dueños que adquirieron tan práctico invento.

Hoy, según noticias de nuestro correspondiente, va extendiéndose su uso, haciéndose imprescindible en toda casa elegante y amante de la higiene, y al lanzarnos estos días por las calles y ver en algunos establecimientos la escupidora «Ranemla», hemos sentido verdadera complacencia, sintiendo sea siempre nuestra querida ciudad la más retraída en la práctica de todo lo que a progreso se refiere.

Ayuntamiento

Banquete de despedida

El alcalde señor Samper obsequió ayer a los altos empleados del Ayuntamiento y a los periodistas encargados de la información municipal, con una comida íntima, como acto de despedida por el cese en el cargo.

La comida se sirvió en los Viveros del Real.

A los postres el señor Samper mostró su gratitud a todos por la colaboración que le han prestado, afirmando que no lleva enojos contra nadie.

Las afectuosas frases del señor Samper fueron correspondidas en tonos de gran afecto.

A presentarse

Ignorándose el domicilio de doña Isabel Pover Jiménez, profesora municipal de Música, y en cumplimiento de lo acordado por los jueces instructores del expediente que contra esta interesada se forma, se le requiere para que dentro del plazo de diez días, a contar desde la publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia, y horas de nueve a trece, comparezca en estas Casas Consistoriales, con el fin de prestar declaración en el referido expediente.

DE LA GUERRA CIVIL

¿El general Weyler ganó la acción de Bocairente?

El general don Valeriano Weyler, «arbitrario elegantísimo», es un acaparador de años, de empleos, de destinos, de condecoraciones y hasta de «Ves», pues en su nombre y apellido emplea tres nada menos. Parece el hombre feliz. Todo lo posee; nada le falta.

Una sola falsa preocupación embarga su vida: la de que ganó la batalla de Bocairente.

En un periódico local se publicó el miércoles una entrevista celebrada por un periodista madrileño con el afortunado mortal de las patillas, y en ella el general, después de referirnos su juventud, sus campañas de Cuba, sus acciones guerreras, y de decirnos que posee «todas» las condecoraciones españolas, ganadas por méritos de guerra, sin que le hayan herido nunca, exceptuando la blanca del Mérito Militar, seguramente por no haber derramado su sangre, proclama que el día más feliz de su vida, con ser tantos y variados los accidentes y vicisitudes por que ha pasado, fué el día que ganó la batalla de Bocairente.

Confiesa que dió la batalla ésta desobedeciendo las órdenes de sus superiores, y que si la hubiera perdido hubiera sido sumariado, y ¡Dios sabe lo que le hubiera ocurrido!

Esta preocupación no es de ahora. Hace años ya se publicaron unas manifestaciones suyas en «El Día», de Madrid, y también recordó como fasto de más relieve, el que ganó la batalla de Bocairente. Nosotros no lo creemos; pero por si nuestra opinión fuera errónea, vamos a publicar datos de la referida acción, de las pocas importantes que se dieron en la provincia de Valencia. Algunos son conocidos; pero otros, no. Hemos hecho un estudio particular de este encuentro; hemos visitado el terreno donde se luchó; poseemos fotografías panorámicas de un hospital de sangre y del lugar donde fueron enterradas algunas víctimas; hemos conversado con algunos actores del campo carlista, y todo nos hace creer que ambos ejércitos se destruyeron y que ambos ejércitos se distanciaron voluntariamente, sin pensar ninguno de los dos en que tenía superioridad para hacer polvo al enemigo.

Como el espacio no nos sobra, procuraremos resumir todo lo posible.

El general Weyler tenía la misión de perseguir a los carlistas. Estos hacían correrías por los pueblos que les convenía y debilitaban a las tropas con sus sorpresas, sus guerrillas y sus rápidas marchas y contramarchas.

Santes llegó a Bocairente al anochecer del 20 de Diciembre de 1873. «Con su columna, compuesta en su mayoría de paisanos de diverso estado, clase y condición (así lo dice un manuscrito que poseemos, hecho por testigo presencial, a juzgar por los detalles que nos suministra), formando un total aproximadamente de 5.000 infantes y 500 jinetes, los cuales pernoctaron y estuvieron en el pueblo hasta la una de la tarde del 21.»

El general Weyler había pasado aquella noche en Albaida y acababa de recibir orden del capitán general de Valencia de no proseguir la persecución de los carlistas, ya que éstos se internaban en la provincia de Alicante.

El general Weyler contaba con los batallones de Albuera, Soria, Escuadra y regimiento de Aragón, Escuadrón de caballería de Villavieja, fuerzas de la Guardia civil, cuatro piezas de artillería y varias compañías de voluntarios procedentes de La Cenia, Castellón y Sagunto.

Le pareció que estaba en condiciones de superioridad y que podía alcanzar laureles fácilmente, y desobedeciendo las órdenes se dirigió a Bocairente.

El vigía puesto en la torre parroquial de Bocairente dió aviso de que se acercaba la tropa, y Santes, con sus fuerzas, ordenadamente se retiró del pueblo, pues aunque tenía magnífica situación para la defensa, hubiera sido una gran catástrofe para el vecindario entablar la lucha en aquel punto.

Los carlistas marcharon por el camino de Bañeras, y cuando la retaguardia estaba en la fuente de la Canaleta, las tropas ocupaban el pueblo. Las tropas, como heraldo, dispararon desde las alturas de Mazana dos granadas, que cayeron en las heredades de la Derrota y els Vilars, sitio en donde al día siguiente ocurrió la acción.

Las fuerzas de Santes acamparon en la pinada del Rincón. Después de descansar en el pueblo las tropas, salieron en persecución de los carlistas y llegaron

en su busca hasta donde creyeron prudente. Dispararon varios cañonazos, entre las heredades del Nogueral y Llomar, y aún hubo corto tiroteo, sin ningún resultado, porque la noche se venía encima y hacía mucho frío... y mucho miedo.

Los carlistas pasaron la noche en la pinada junto a grandes hogueras, pues el frío era intensísimo, y las tropas, en poblado.

Era creencia general en Bocairente, que los carlistas hubieran seguido su marcha al clarear el nuevo día, ante la fuerza de que disponía el enemigo, y así lo supondría el general Weyler.

Este quiso batir a los carlistas, pero no de frente, por juzgar su posición muy ventajosa, y dividió sus fuerzas y parte de ellas subieron al Santo Cristo, elevada ermita, para correrse por aquella parte y atacar a Santes por el flanco izquierdo.

Santes no prosiguió su marcha, antes al contrario, al salir el sol regresó hacia Bocairente en busca de su enemigo, y en las lomas de Camorra se encontraron los combatientes, primero a tiro de fusil, y luego llegaron a luchar a brazo partido.

Se luchó heroicamente de una y otra parte; los carlistas se apoderaron de dos cañones de las tropas y los tuvieron en su poder sobre media hora, sin poder hacer disparos, por causas que desconocemos.

Las tropas dieron cuatro cargas de caballería, y es voz pública que cuando los batallones de Soria y Albuera huyeron a la desbandada, y otras secciones con sus oficiales fueron a parar a Játiva y los voluntarios castellonenses llegaron hasta Albacete, el general Weyler, en el día más feliz de su vida, sacó la pistola para derramar por única vez su preciosa sangre, y hubo mano piadosa de piadosos ayudantes que supo evitarlo en un rasgo de cristiana energía y de leal rebeldía, puesto que desobedecía órdenes del superior. Con una última carga se logró recuperar los dos cañones. Las bajas fueron unas 700, y los muertos tal vez llegaron a 200.

Pirala, el imparcial y liberal Pirala, dice que Weyler obtuvo la victoria.

Nosotros sólo sabemos que las fuerzas liberales regresaron a Játiva el 23 y que Santes, con los suyos, siguió impertérrito su correría y pernoctó aquella noche en Mogente, y tan derrotado estaba, que se apoderó de 118 caballos de la requisita hecha por el Gobierno en Valencia para las tropas, de las fuerzas que los custodiaban y de varios fardos de tabaco que venían en el tren con los caballos y soldados dichos; que el 23 estaba en Enguera; el 24, en Ayora, recibido con volteo de campanas, por sus triunfos; el 25, después de ir Misa en la plaza pública, marchó a Casas de Ves; el 28 estaba en Utiel; el 29, en Chelva, para descansar durante las fiestas hasta Reyes.

En este camino cobró tributos y se llevó en rehenes a varias personas, entre ellas un Canónigo y dos señoras, por no haber abonado el tributo exigido.

El general Weyler, después de la «gran victoria» de Bocairente, se dedicó al descanso, para estar ágil y dispuesto a conquistar nuevos laureles.

En los partes oficiales se omitió la pérdida de los dos cañones, luego recuperados, y la huida de las tropas; pero se abrió el correspondiente sumario por estos hechos, y Pirala lo hace constar en su «Historia de la guerra civil» (tomo III, página 66 y siguientes).

¿Qué victoria alcanzó Weyler? ¿La pérdida de tantos hombres? ¿Los centenares de heridos? ¿La huida de parte de sus fuerzas?

Ya sabemos cuál es el día más feliz de don Valeriano.

Ahora deseáramos que nos dijera Utiel ha sido el más agrido.

Jonak.

Cine Sorolla

Programa para hoy
Grandioso éxito de la sentimental película

Madame X

Gran drama dividido en cinco partes e interpretado por la célebre artista

Paulina Federick

Película de asunto real, de hermosos panoramas y de gran aparato en escena. Terminará la sesión, con la película cómica, en dos partes.

Tomasin, polizonte

CONTRA LA HUMEDAD

Protección absoluta contra la **humedad** en las construcciones antiguas y nuevas.

Watproof Impermeabilizante de alto mérito. Efectuamos trabajos económicos y garantizados.

Pidan prospectos y presupuestos.

Delegado para Valencia y su región: **Rufino Rodríguez Segura**

Director técnico: **Antonio Gómez Davó (Arquitecto)**

Plaza Tetuán, 18 - VALENCIA

Antigua fabrica de tejidos de seda de E. Pampló - - - Sucesores: **EMILIO DAZA Y COMPAÑIA**

Han sido puestos a la venta al detall los surtidos de sederias para primavera y verano.

Altas novedades.

Precios de fábrica.

Despacho en la fábrica: **CALLE DE FLORA, LETRA P (Primera traviesa de la calle de Alboraya). TELEFONO Núm. 127**

Gacetas

Según nos comunicó el consulado general de Italia en esta ciudad, con el fin de facilitar la visita a la Feria Muestrario de Milán, que se celebrará del 12 al 27 del próximo mes de Abril, las Compañías de ferrocarriles italianos han concedido una rebaja en sus precios para los visitantes.

Dicho consulado general pone a disposición de las personas que deseen visitar dicha Feria Muestrario unas tarjetas, las cuales se han de dirigir al Comité directivo de la Feria, acompañadas de la suma de cinco liras, y se recibirán los impresos necesarios para la obtención de la rebaja acordada.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

Don Teófilo Muro, 1.208'65 pesetas; don Manuel Moreno, pesetas 6.435'56; don Manuel Ferrer, pesetas 3.860.989'31; don Juan Castelló, 1.334'42; D. Antonio Camps, 39.083'35; don Salvador Leandro, 9.781; jefe de Telégrafos, 2.171.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Huevos al por mayor y menor Eixarachs, 13

En el negociado de Fomento del Gobierno civil se han recibido cuatro títulos de licenciado en Farmacia, expedidos por la Universidad Central, en favor de don Vicente García Marín, don Vicente de la Orden, don Vicente Frasquet y don Vicente Alonso.

Por contingente provincial ingresaron ayer las siguientes cantidades en la caja de la Diputación: Montañaverde, 1.700 pesetas; Picasent, 61.03; Picaña, 691'16, y Benopía, 200.

Enterada la Asociación para el Fomento de la Cultura y de la Higiene en España de que se han presentado al cobro de algunos señores recibos por suscripción de la revista «Cultura e Higiene», hace público que desde el año 1919 no se publica dicha revista, y que dichos recibos son falsos, por lo que aquellas personas a quienes se presente alguno de estos recibos pueden mandar detener al timador que los presente.

COMPRESIDOS de Fosto-Gilco-Kola Doménech, en pastillas. Grato al paladar, poco volumen y dosis exacta.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro al rubio. Vena: Farmacias y droguerías Depósito general para España: Cuarte, 51, Valencia.

Lo recaudado en el cepillo del pan de San Antonio de la parroquia de Santa Cruz, en el corriente mes han sido 101 pesetas 68 céntimos, y lo gastado en 600 raciones de pan, a 14 céntimos y medio ración, repartidas entre los pobres de esta parroquia, 87 pesetas.

Se convoca por el presente a todos los padres o tutores de los alumnos matriculados en la Facultad de Ciencias, para que el día 10 del próximo mes de Abril, a las cuatro de la tarde, se sirvan concurrir al aula de Química general de esta Universidad, con objeto de elegir el representante que de los mismos ha de figurar en el claustro extraordinario de la Universidad Literaria.

Primer preparado español premiado con medalla de oro. Extracto de Malta del Dr. Greus.

Trouseaux para partos. Compresas de algodón y gasas esterilizadas, en cajas metálicas. Preparación de sueros. Oxígeno. Farmacia de don Fernando García Guzmán (antigua del doctor Greus), plaza de Santa Catalina, 4 (frente a la calle de Zaragoza).

Movimiento de población

30 de Marzo. Nacimientos, 17. Defunciones, 16. Vicenta Hernández Peris, de 80 años, de miocarditis. Vicenta Parrilla Gómez, de 20 años, de uremia. Manuel Mateu Alacreu, de 55 años, de cirrosis. Tomás Palomero, de 4 años, de meningitis. Julio Manzano Gil, de 50 años, de infiltración urínica. Pablo Llopis Balaguer, de 58 años, de neumonía. Vicente Semper Peris, de 44 años, de tuberculosis. Rafael Soler, de 67 años, de hematocefalia. Ignacio García, de 73 años, de insuficiencia cardíaca. José Báñez, de 13 meses, de meningitis. Pascuala Peris Alcañiz, de 32 años, de hernia. Gustavo Monet Darocqui, de 68 años, de nefritis crónica. Vicente Beltrán Pons, de 18 años, de septicemia. Enrique Lizaso Fier, de 16 meses, de neumonía. Manuel Gordó Estruch, de 18 meses, de bronquitis. Josefa Fornas Llaneras, de 45 años, de anemia perniciosa.

Sucesos

Horrible desgracia en la estación Central de Aragón

Anoche, a las doce, ocurrió una horrible desgracia en la vía de la aguja número 11 de la estación Central de Aragón, que costó la vida a un pobre muchacho de 19 años, empleado de la Compañía.

A la mencionada hora se hallaba haciendo maniobras un tren de mercancías. El enganchador Antonio Mas Sancho desenganchó unos vagones, y al salir lo hizo con tan mala fortuna, que fue pillado entre las ruedas, pasándole por el vientre el resto del tren, dejándole horriblemente destruido.

La desgracia fue inevitable, pues cuando se apercebieron los compañeros del desgraciado Antonio, éste era ya cadáver.

Al lugar de la desgracia acudieron el jefe de la estación, don Francisco Oliván, y el jefe de noche, don Vicente Pascual López.

El Juzgado de guardia, que lo era el de San Vicente, compuesto por el juez don Cándido Julián García, el médico forense y actuario don José Ferrer, se personó en el lugar del suceso e instruyó diligencias.

El desgraciado Antonio Mas Sancho, de 19 años y estaba domiciliado, con su madre, en la calle de la Ermita, número 13; era empleado de la Compañía desde hace cuatro meses.

El Juzgado de guardia ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial, en donde le será practicada la autopsia.

Intento de estafa

Un individuo llamado Casimiro Martín Llull, de 26 años, natural de Barcelona, accidentalmente domiciliado en Valencia, se presentó ayer por la mañana en el Banco Español del Río de la Plata e intentó cobrar indebidamente 5.000 pesetas de la cuenta corriente de don Domingo Camamala, de Barcelona.

El Casimiro Martín fué detenido, y después de prestar declaración ante el juez de guardia, ingresó en la cárcel.

Caída

El niño Francisco Sanahuja, de diez años, jugando ayer en la calle Continuación de Hernán Cortés, tuvo la desgracia de sufrir una caída, ocasionándose la fractura del fémur izquierdo.

Fuó curado en la casa de Socorro de Ruzafa.

Atronello

En el Hospital ha ingresado José García Campos, jornalero, el cual fué atropellado por un tren, que le produjo lesiones en la mano izquierda, con fractura de metacarpianos y falanges.

En la casa de Socorro del Puerto le fueron amputados cuatro dedos. Pronóstico grave.

Desgracia en Sollana

En la carretera de Silla a Alicante, kilómetro 11 de este término, tuvo la desgracia José Climent, de 61 años de edad, vecino de Valencia, de que se le espantasen las caballerías que conducían el carro en que iba, cayéndose a tierra y pasándole una de las ruedas por la cabeza.

Conducido por varios vecinos a casa del médico titular de esta población, don Eduardo Pizarro, le apreciaron distintas lesiones, que le fueron calificadas de gravísimas.

Ahogado

En la partida de Las Monjas, del término municipal de Venta del Moro, fué encontrado el cadáver del vecino de esta villa, Juan García Martínez, de 64 años, casado, quien se supone que a consecuencia de un ataque se cayó a una acequia, pereciendo ahogado.

Ejercicios espirituales

Para caballeros, en la Casa de la Purísima (Alcañás) Comenzarán el día 7 de Abril, por la tarde, siendo la salida el día 12, también por la tarde. Los que deseen practicarlos deben avisar antes en la portería de la Casa Profesa, Cadixers, 2.

Teatro Principal Mañana, a las 6'30 tarde

PRIMER CONCIERTO :: POR LA EMINENTE PIANISTA ::

PILAR BAYONA

Domingo, a las 6'30 tarde

SEGUNDO y ULTIMO :: CONCIERTO ::

CATARROS-TUBERCULOSIS :

EL ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farmacias y Droguerías

Primer incunable impreso en España y Valencia y los dos que le siguieron

que se estamparon en nuestra ciudad, siendo al propio tiempo el introductor del arte tipográfico en la misma, consignando que en dicha imprenta trabajó desde sus comienzos el tudesco Lamberto Palmart, natural de la diócesis de Colonia y maestro en Artes por la Universidad de París. Habérsele agotado a Jacobo por Enero de 1475 las subsistencias de papel, se comprometió por contrato a adquirir de Miguel Benito, mercader genovés, impresor en Valencia y España, y que pronto habiéndosele terminado el papel que tenía, y no recibiendo otra partida y no habiendo éste cumplido sus compromisos se vio aquel precisado a despedir de su taller a Palmart, quien en breve se estableció por cuenta propia.

Bajo el nombre de Palmart o Palomar (castellanizado), caracteres itálicos y data, sólo hemos podido hallar como más antigua la obra «Tertia pars summae», de Santo Tomás, Valencia, 18 Agosto 1477; pero teniendo en cuenta que los tres tratados, obras o trocos, s. l. i. n. a. 8 m., Johannes Compensorium, Valencia 23 Febrero 1475, fol., y Salustio, Opera, Valencia 13 Julio 1475, fol., tienen idénticos caracteres de letra redonda y carecen también de foliación, capitales y reclamos con sobrada razón, no dudamos en atribuirlos todos al mencionado Palmart.

Pronto aparece empleado en el maravilloso arte tipográfico, en nuestra ciudad, el platero castellano, tal vez burgalés, Alfonso Fernández de Córdoba (6), a quien se supone aprendiz y oficial de la imprenta de Palmart, pasando a la categoría de maestro, según parece, una vez fundió los hermosos tipos góticos (5) que de él conocemos en la Summa Confessionis de San Antonino de Florencia, con fecha de 1477, fundidos a instancia de Felipe Vizland hermano y heredero de Jacobo), cuya obra, si bien carece de foliación y reclamos, lleva minúsculas en los huecos destinados a las capitales, y presenta signaturas como en la Summa.

A principios de dicho año ya le hallamos asociado con Palmart (6) (5) Principalmente, (las mayúsculas son mucho más artísticas que las empleadas por el tipógrafo alemán.

(6) Muy distantes nos hallamos de creer que durante los orígenes de la imprenta en España sólo se usaron tipos de letra redonda, bastando para convencernos de lo contrario, examinar la obra del alemán Haebler «Tipografía del siglo XV», en la cual vemos que también los emplearon los tipógrafos: Pedro Brun y Nicolás Spindeler, en el «Comentum politicorum», (Barcelona, 18 Octubre 1478) de Santo Tomás.

Pedro Posa, Presbítero y discípulo del primero de los anteriores, en el «Artis Raimundi Lullii», de Pedro Rui Janna (Barcelona, 25 Febrero 1482).

Impresor desconocido (Zaragoza, hacia 1477) en Política y Economía de Aristóteles, tratado donde se encuentra la particularidad de tener el «registrum» en caracteres góticos.

Otro desconocido tipógrafo (Salamanca, 1485) en la Gramática de Filisus.

Meinardo Ungut y Stanislaw Polono (Sevilla, 1491), en «Sionima», de Alfonso de Palencia.

Tres compañeros alemanes (Sevilla, 1496), en «De Sacramentis», obra de Camera.

Fadrigue de Basilea (Burgos, 1493), en «Salutifera navis», de Brant.

Se sobreentiende que los textos de los tratados anteriores fueron impresos en letra redonda, usando también letreros redondos los compañeros Martínez, Puerto y Segura (Sevilla, 1497), en el «Reperitorium abbatem», de Diez de Montalvo; Fadrigue de Basilea (Burgos, 1497) encabezó con dichos caracteres, «De Hispanice landibus», de Marino Siculo, que terminó a 4 de Febrero de 1500, y Nicolás

Necrología

Don José Meri Garetía

Cuando aún se hallaba en plena juventud dejóayer de existir en la ciudad de Gandía don José Meri, víctima de traidora enfermedad.

Su vida fué, sin interrupción, un constante espejo de honradez, caballerosidad, laboriosidad y modestia. Huérfano con sus cinco hermanos desde la más temprana edad, se erigió él en verdadero padre, cuidando colosionalmente de la educación y porvenir de todos.

Siendo su constante norma la modestia, no fué, sin embargo, óbice ésta para que en todas partes fuese conocida su relevante personalidad industrial, que destacó sobremedera en el ramo de lampistería y perfectas instalaciones de maquinaria, como la reciente de fabricación de punto de los hermanos Ferrando.

Pérdida grande ha constituido su fallecimiento para quienes le quisieron, que fueron cuantos le trataron.

Reciban todos, y muy en particular su esposa, hijos, hermanos, madre política, hermanos políticos, primos y la razón social Galbis y Meri, que le lloran, el testimonio mas sincero de nuestro pésame, rogando a nuestros lectores le encomienden a Dios y dediquen una oración por el eterno descanso de su alma.

Donato Sánchez Solaz

Ayer falleció en Burjassot, a los 55 años de edad y fortalecido con los Santos Sacramentos y la apostólica bendición, don Vicente Sánchez Solaz, caballero de intachable conducta y de bondadosos sentimientos, que supo captarse en vida la simpatía y amistad de cuantos le trataron, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

A su desconsolada esposa doña Milagro Angulo e hijas Carmen, Concepción, Matilde y Clara, reiteramos la expresión de nuestro sincero dolor por la pérdida de su queridísimo esposo y padre, respectivamente, y hemos de adelantarnos a que sobreleven la honda pena que les aflige, puesta la mirada en Dios y en sus inescrutables designios, que ha querido que fuera así.

A nuestros lectores suplicamos que, con nosotros, eleven al cielo una oración en sufragio del alma de don Vicente Sánchez Solaz, que en paz descanse.

Deportes

En la Real Sociedad

Tiro de pichón

A las doce y media empezó la tirada de prueba, tomando parte 14 escopetas, repartiéndose el importe de entrada los señores Burés, Izquierdo y Ferrando.

A la una y media continuó el campeonato, con los señores que no quedaron excluidos. Al empezar la primera vuelta al pichón octavo, los señores Tejero, Larrañaga, Burés, Sister, Mustieles, Carles, Ribes, Córdova Pérez (E.), Carsi, Córdova Pérez (L.), Ferrando, La Casta, Jorge, Osborne, Esplugues y Belver, siendo excluidos en esta vuelta los señores Sister, La Casta, Jorge y Belver.

En el pájaro noveno hacen cero los señores Tejero, Carles, Córdova Pérez (L.) y Ferrando, quedando excluidos los tres últimos.

En el pájaro 11 hacen cero los señores Tejero, Córdova Pérez (E.) y Esplugues.

En el 12 se apuntan disco blanco los señores Larrañaga y Córdova Pérez (E.).

Hace cero en el pichón 13 el señor Burés.

En el 14, el señor Mustieles; en el 15, los señores Carsi y Esplugues, y en el 16 queda excluido el señor Mustieles.

El pájaro 17 lo matan los cinco tiradores que quedan en poule, señores Larrañaga, Burés, Ribes, Carsi y Esplugues.

En el 18 hace segundo cero el señor Carsi.

Programa para hoy

A las cinco se tira un shooting para disputarse la copa Ríos y el premio de señoritas. Tiran 37 escopetas. Como el tiempo es mejor que los días anteriores, está el tiro muy animado.

REGION

SUEGA

Como estaba anunciado, celebraron el domingo los legitimistas de esta ciudad la fiesta de los Mártires de la Tradición.

A las ocho se celebró una Misa de Comunión en la iglesia arciprestal, en la que el celebrante, reverendo don Fausto Ferrer, pronunció una sentida plática, viéndose concurridísimo el templo.

A las doce llegó el secretario general político de Don Jaime, señor marqués de Villosos, acompañado de una nutrida representación de legitimistas valencianos, siendo recibidos en la estación por nutridas comisiones, que le tributaron una ovación.

A la una de la tarde se ofreció al señor marqués de Villosos un banquete, al que asistieron cerca de 200 comensales, pronunciándose entusiastas brindis.

Por la tarde, en el teatro del Círculo, se celebró la recepción de las comisiones de los pueblos del distrito, distinguiéndose por lo numerosas las de Almusafes, Sollana, Fuente de San Luis, Castellar, Albalat y una muy nutrida de Algemés.

A las nueve de la noche se celebró el mitin, hallándose los amplios salones del Círculo Tradicionalista completamente llenos, teniendo que abrirse las puertas de la calle, parte de la cual ocupaba el público.

Pronunciáronse entusiastas discursos por el señor Fuster, de Sueca; el presidente del Requeté, señor Faus; don Pelayo Beltrán; el presidente de la Juventud valenciana, señor Mombanch; el reverendo Padre Eliseo Serrano, y finalmente, el señor marqués de Villosos, que fué aplaudidísimo, así como los demás oradores.

Una selecta orquesta amenizó los intermedios, dejando en estos actos constituidas las nuevas Juntas políticas de varios pueblos.

LIRICO

Viernes 31 Marzo

- 1. Los yacimientos de potasa en Alsacia. Graciosa cómica en dos partes.
2. El azúcar explosivo. PROGRAMA EXTRAORDINARIO VERDAQUER presenta un magnifico fotograma en cuatro partes.
3. EL PRINCIPE ROJO

Adaptación de la novela SERPOLETTE, presentada con lujo y fastuosidad poco comunes.

En ella hace una magistral creación el famoso artista italiano

Alberto Capozzi

Edición SASCHA FILM.

- 4. ESTRENO de la tercera jornada en cuatro partes, de la sensacional novela de Gastón Leroux

LA CARTA FATAL

Cuidadosamente adaptada, bajo la dirección de

René Navarre

- 5. Una graciosa cómica. NANANA: ESTRENO del cine drama americano,

EL ENEMIGO

Por el fenomenal TOM MIX.

LUNES, ESTRENO de la cuarta jornada de

La carta fatal

MARTES y MIÉRCOLES, a petición, la extraordinaria película

Jerusalén libertada

JUEVES, ESTRENO SENSACIONAL de la hermosa comedia de HENRI BERNSTEIN.

EL LADRON

Primera de la serie de comedias, interpretadas por la genti

PERLA BLANCA

MUY PRONTO: Sensacional acontecimiento

AL CERRAR Barcelona Madrid

Barcelona, 30.		Madrid, 30.	
Bolsa	Bolsín	Bolsa	Bolsín
4% interior...	85'65	4 por 100 interior...	69'55
4% exterior...	—	4 por 100 interior fin mes...	00'00
Colonial...	—	5 por 100 amortizable...	93'75
Ac. Fenoc. Norte...	61'70	4 por 100 amortizable...	85'00
Alicante...	61'30	Banco de España...	535'00
Andaluz...	47'90	Tabacaleras...	251'00
Orense...	16'50	4 por 100 exterior...	35'30
Oblig. Adheridas...	63'50	Francos...	58'50
Francos...	38'25	Libras...	28'17
Libras...	28'24	Marcos...	2'15

En favor de los rusos
El Ayuntamiento de Sabadell ha votado un crédito de 5.000 pesetas para la suscripción en favor de los rusos.

Unos desconocidos interrumpen el trabajo en una fábrica
En una fábrica cercana a Barcelona se presentaron varios desconocidos, a la entrada de los obreros, intimidando a retirarse de los talleres. Los obreros, en número de 150, se retiraron, volviendo poco después, acompañados de la benemérita.

No ocurrió incidente alguno.

Visita
El general Primo de Rivera ha visitado el Hospital Militar, acompañado de los generales con mando y primeros jefes.

Una calle a Teodoro Llorente
La comisión de Fomento ha acordado cambiar los nombres de algunas calles.

La Gran Vía Diagonal, en su lado izquierdo, se denominará de la Nacionalidad Catalana; la de Martín de Xelá, de Teodoro Llorente, y de Castellana una calle de la barriada de San Martín.

En la Audiencia
Hoy se han visto en la Audiencia tres juicios orales contra Domingo Gaspar, por artículos escritos en «El Tiempón».

En el primero, el fiscal ha solicitado la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión por injurias a varias naciones.

En el segundo, por infringir la ley sobre espionaje, tres años, cuatro meses y un día, y en el tercero, por excitación a la rebelión, igual pena que en el anterior.

El levantamiento de la suspensión de garantías

La noticia del levantamiento de la suspensión de garantías ha caído en Barcelona como una bomba, produciendo general indignación entre los elementos de orden.

El gobernador civil no ha recibido esta noche a los periodistas.

Los reporteros se proponían interrogar al señor Martínez Anido acerca de dicha disposición; pero no lo pudieron hacer porque, según manifestó el secretario señor Luengo, no se encontraba en el Gobierno civil el señor Martínez Anido.

Después se supo que se encontraba en el edificio, en el despacho del jefe superior de Policía.

Alguien pudo interrogar al señor Martínez Anido sobre la disposición del Gobierno.

El gobernador se mostró reservado; pero no pudo disimular la contrariedad que la noticia le había producido, declarando la responsabilidad en el Gobierno.

Los Sindicatos libres

Esta noche se ha reunido en sesión secreta el Consejo Supremo de la Federación de Sindicatos Libres.

Se han tomado acuerdos que se mantienen reservados.

Agresión
Al salir del local que el Sindicato Libre tiene en la calle de Alcolea, de Sanz, el presidente de la junta de barriada del ramo de agua, se vio acometido por cinco individuos que esgrimían arma blanca.

El agredido, que se defendió bravamente, resultó ileso.

Explosión
En una finca que don Alfonso Sala posee cerca de Tarrasa penetró un individuo con intención de robar.

Cuando estaba en la bodega se alarmó con una cerilla para examinar los objetos que robaba, y tropezó con un cajón que contenía pólvora, y junto al cual había cartuchos de dinamita.

El ladrón accionó la cerilla para ver de qué se trataba, y se incendió la pólvora y se produjo una formidable explosión.

La servidumbre de la finca se puso en averiguación de lo que se estaba, y alcanzó a un individuo llamado Sebastián Altaña, que intentaba saltar la tapia. Fue detenido y entregado a las autoridades.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 30.	
4 por 100 interior...	69'55
4 por 100 interior fin mes...	00'00
5 por 100 amortizable...	93'75
4 por 100 amortizable...	85'00
Banco de España...	535'00
Tabacaleras...	251'00
4 por 100 exterior...	35'30
Francos...	58'50
Libras...	28'17
Marcos...	2'15

Las Cortes

CONGRESO
Antes de la sesión.

El señor La Cierva dijo esta tarde al llegar al Congreso, que mañana se marcharía a Murcia, con objeto de pasar allí los días de vacación parlamentaria.

Le preguntamos si hoy tomaría parte en el debate sobre nombramiento de alcaldes de real orden, y el señor La Cierva contestó: —Haré lo que me indique Romanones.

Dice Bergamín
Al llegar el señor Bergamín al Congreso, nos manifestó que había asistido al almuerzo en el Ministerio de la Guerra, tratándose durante el mismo de las cuestiones de Marruecos y de los acuerdos del último Consejo de ministros.

Añadió que el sábado volverán a reunirse los ministros con el general Berenguer en el Ministerio de Estado.

La sesión
Preside el señor Bugallá y la sesión comienza a las cuatro menos cuarto.

El señor Iglesias (don Emiliano) protesta de la detención de supuestos anarquistas en Barcelona.

El señor Martínez Villar reclama la atención de la Cámara acerca de la acusación que ya a formular contra unos inspectores de Aduanas que han prevaricado.

El señor Bugallá dice que el asunto no puede tratarse en la Cámara, por corresponder el conocimiento de los hechos a los tribunales de justicia.

El señor Bergamín niega los hechos y promete instruir el oportuno expediente.

Los alcaldes de real orden
Interpelación sobre alcaldes de real orden.

El señor Serrano Jover protesta del nombramiento, en nombre del sector político a que pertenece.

El señor Romeo: ¿Y el señor Sili?

El señor Serrano Jover dice que ha recibido un inmenso número de telegramas de toda España protestando del nombramiento.

El señor marqués de Villabragima dice que ha iniciado este debate por ver si el Gobierno rectificaba en su proceder y para protestar de lo ocurrido con la Alcaldía de Madrid.

No me choca—añade—que no lo haya hecho, porque este Gobierno vive de precario.

Don Emiliano Iglesias: Su señoría no debió dimitir.

El marqués de Villabragima: Lo hice para obrar con mayor independencia. Además, yo no presenté la dimisión al ministro, sino al Ayuntamiento, que no me la admitió. Por lo tanto, yo soy el alcalde de Madrid, aunque no pueda ostentar el cargo por el atropello y abuso del Poder.

La Cámara pasa a reunirse en secciones.

Se reanuda la sesión pública, se da cuenta del despacho y se levanta a las siete menos diez.

El alto comisario en Madrid
La segunda conferencia

Madrid.—Se hacen grandes comentarios sobre lo ocurrido esta mañana en la segunda conferencia que el alto comisario celebró con los ministros sobre la campaña de Marruecos.

El señor Berenguer habló con mapas a la vista, desarrollando ante el Gobierno su plan entero de campaña. Insistió en ir a Alhucemas; pero demorando la expedición hasta que se someta por completo la cabila de Beni-Said.

También aseguró el general que la expedición no ofrece peligros.

El señor Sánchez Guerra expuso el cuestionario de guerra, indicando que es muy conveniente imprimir gran actividad a las operaciones sobre Alhucemas, para acabar rápidamente la campaña.

El señor Sala rectificó. El señor Bergamín manifiesta que no hay que temer que al desaparecer el anticipo no se diese a las Compañías lo que sea preciso para que su funcionamiento sea normal.

El señor Nougués pide la palabra; pero el presidente le advierte que el debate ha terminado.

Las izquierdas piden votación nominal.

Se aprueba el artículo sexto por 110 votos contra 25.

Votan en contra los republicanos, socialistas, Unión Monárquica y clericalistas.

Se pone a discusión el artículo séptimo, después de intervenir brevemente los señores Nougués y Bergamín.

El señor Serradell defiende una enmienda al artículo octavo, y el señor Espada le contesta, diciendo que precisamente este artículo es la esencia del régimen que se ha de instituir.

Ese artículo—dice—es la garantía para las Cortes, de que los créditos que han votado han de tener la aplicación para que se solicitan.

El señor Bergamín afirma que fuera de la Cámara se está formando un ambiente que precisa destruir, pues la fórmula no perjudica en nada a los funcionarios públicos, sino que la ley les pone a todos en condiciones de igualdad.

Añade que tampoco va contra la ley de Contabilidad, pues lo que hace es cerrar la puerta al derroche.

El señor Serradell rectifica. El señor Bergamín dice que sinceramente no puede satisfacer los deseos de la enmienda.

El señor Serradell la retira y se arguyen los restantes artículos, quedando definitivamente aprobada la fórmula económica.

A las 8'10 se levanta la sesión.

SENADO
A las 3'40 abre la sesión el señor Sánchez Toca.

En el banco azul el señor Argüelles.

Contestando el señor Sánchez a las censuras hechas por algunos senadores respecto a la catástrofe ferroviaria en la línea de Medina a Salamanca, manifiesta que serán aplicadas las correspondientes sanciones.

Se votan varios proyectos de ley. Discútese un voto para la reorganización del Consejo de Instrucción pública.

El señor Cortazar cree que el Consejo carece de los principios liberales y democráticos del anterior.

Le contesta el señor Tormo, defendiendo el dictamen.

Por 55 votos contra 27 es desechado el voto particular del señor Cortazar.

El señor Canellas consume el primer turno y censura que el cargo de presidente del Consejo de Instrucción requiera como cualidad indispensable el haber sido ministro.

El Consejo adolece de la ausencia en la enseñanza de la mujer.

Añade que también se ha debido dar lugar a los que hacen donaciones de consideración a favor de la enseñanza, y termina diciendo que en la reforma no ha habido ni equidad ni justicia.

El señor Andrade, de la comisión, le contesta brevemente.

El señor Canellas renuncia a rectificar, en vista de que la Cámara está desierta.

El señor Posadas, que debía consumir el segundo turno, pide que se le reserve la palabra para otro día.

El señor Sánchez Toca suspende el debate.

La Cámara pasa a reunirse en secciones.

Se reanuda la sesión pública, se da cuenta del despacho y se levanta a las siete menos diez.

contrario a la repatriación de tropas, afirmando que hoy sería un enorme perjuicio para el desarrollo de su plan militar.

Recordó que la misma indicación le hizo el señor Maura en la conferencia de Pizarra, pidiéndole la repatriación de varios millares de soldados; pero Berenguer, a su regreso de Marruecos, luego de estudiar detalladamente la posibilidad de esto, contestó que únicamente le era posible licenciar seis batallones.

El general Barrera
Madrid.—Se ha confirmado que el general Barrera seguirá en la Comandancia de Larache por ahora, aunque más tarde la dejará por el ascenso.

El Raisuli
Madrid.—El Raisuli sigue manifestando desconfianza de someterse a España.

El alto comisario, que lo ha participado así al Gobierno, ha expresado asimismo su desconfianza.

Acoge con reservas la proposición del célebre moro, afirmando que aquí sólo espera la ayuda de los rebeldes de la zona francesa.

Restos de tanques
Melilla.—Ayer, en la ocupación de una loma, fueron hallados los restos de dos tanques que los moros habían volado.

En una barracada fué hallado otro tanque, que podrá ser reparado.

La espada y faja del general Silvestre
Melilla.—En breve llegará a la plaza un prestigioso moro, que ha prometido entregar la faja y la espada del general Fernández Silvestre.

Esperáse que este moro dará interesantes detalles acerca de la muerte del mencionado general.

Las operaciones de ayer
Melilla.—Las bajas ocurridas en las operaciones de ayer se calculan, sobre poco más o menos, en unas 100, entre muertos y heridos.

Entre los heridos graves figuran el capitán de Ingenieros don Vicente Sala y el alférez del batallón de Galicia don Francisco Martínez Esparza.

Menos graves, el capitán de Artillería señor Fernández de Córdoba y el de Ingenieros don José María Dasí.

Parte oficial de Marruecos
Según participa el alto comisario interino, a las veinte de hoy, no ocurre novedad en los distintos territorios de la zona del protectorado.

Más alcaldes de real orden
El ministro de la Gobernación ha firmado hoy una numerosa lista de alcaldes, de la que entresacamos los siguientes:

Nules, don Bartolomé Canos. Alhóccer, don Vicente Meliá. Vall de Uxó, don Magín Moya. Vinaroz, don Felipe Ferrer. Alberique, don Pascual Vila. Alcira, don José Navarro.

Adquisición de gasolina
La Dirección de Agricultura convoca a los fabricantes y depositarios de gasolina para adquisición, mediante concurso, de un minimum de 5.000 cajas, para los trabajos de la extinción de la langosta.

Las proposiciones se dirigirán a la citada Dirección antes del 3 de Abril.

Congreso de Rutas
El Congreso Internacional de Rutas que se celebrará en Sevilla en Mayo de 1923 lo presidirá don Alfonso.

La ley de Accidentes
Esta tarde se reunió la comisión permanente de la Presidencia y Estado, en la Alta Cámara, y examinó el proyecto de ley facultando al Gobierno para ratificar el acuerdo entre Argentina y España sobre la aplicación de la ley de Accidentes del trabajo española a los obreros españoles residentes en aquella república.

Después de breve deliberación se acordó que el citado proyecto pase a dictamen de la comisión permanente de Trabajo.

La comisión de Presupuestos
Mañana a las cuatro y media se reúne la comisión de Presupuestos del Senado, para examinar el dictamen sobre la fórmula económica.

Don Melquiades y su cuadrilla
Melquiades Alvarez ha confirmado que mañana saldrá para Cádiz, en compañía de los señores Arderius y Capdevila, para asistir a un mitin reformista.

La Exposición de automóviles
El Comité ejecutivo de la Exposición internacional de Automóviles fué recibido por don Alfonso.

El presidente le invitó a la inauguración, que se verificará el día 31 de Mayo.

Don Alfonso agradeció la invitación y dijo al Comité que, teniendo en proyecto para el mes de Mayo un viaje a Barcelona, se alegraría que coincidiera con la celebración de dicha Exposición.

A ésta acudirán automóviles de todas las marcas europeas.

El Metropolitano y el Ayu tamiento

Después de las cuatro reuniones de los representantes de la Compañía del Metropolitano y los técnicos del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, ayer aceptó dicha Compañía el informe de los técnicos para llegar a una fórmula económica con el Ayuntamiento respecto al canon anual y forma jurídica de pagarlo.

El alcalde no hará pública la fórmula hasta que la conozca la Corporación.

Sin embargo, el director del Metro dijo que todavía no está concietada la fórmula.

No hay tal empréstito a Norte América

El ministro de Hacienda rogó a los periodistas que rectificaran la noticia publicada anoche, por tratarse de un asunto que muy directamente afecta al crédito del Estado.

La noticia se refiere a una supuesta gestión realizada por el Gobierno español en Norte América para concertar un empréstito al 8 por 100 de interés y por una cantidad elevada.

Esto es totalmente falso. Dijo que no hay necesidad de acudir al extranjero para operaciones de esta índole; pero que afortunadamente la situación del Tesoro es francamente buena.

Terminó manifestando que estando el interés del dinero mucho más bajo en España, a nadie se le había de ocurrir adquirirlo fuera a mayor precio.

El alto comisario y los ministros
Cerca de una hora duró la reunión que celebraron hoy los ministros con el alto comisario.

Terminada la exposición de antecedentes y hechos actuales y probables futuros por Berenguer, se convino en celebrar el sábado nueva reunión en el Ministerio de Estado.

Banquete a Berenguer
Después de la conferencia del presidente del Consejo y los ministros de la Guerra y Estado con Berenguer, éste fué obsequiado con una comida íntima por el señor Sánchez Guerra, a la cual asistieron, además de los personajes citados, los demás ministros, el jefe del Estado Mayor Central general Aizpuru, el almirante Antón, jefe del Estado Mayor Central y los subsecretarios de Presidencia, Estado y Guerra.

El almuerzo duró hasta las tres y media.

Al salir fué interrogado el señor Sánchez Guerra, quien manifestó que Berenguer había leído varias cartas y documentos antes de comer.

Seguidamente le hizo el Gobierno varias preguntas sobre determinados extremos del problema del protectorado.

Berenguer contestó muy explícitamente; pero los términos de la respuesta son desconocidos, porque el señor Sánchez Guerra no los quiso comunicar.

Añadió que el sábado almorzarán en el Ministerio de Estado los cuatro ministros que intervienen en el problema de Marruecos.

El señor Prida manifestó que el alto comisario ha informado acerca de lo que conviene hacer, según su criterio, para el éxito de nuestra acción.

Al salir el señor Berenguer dijo: «Después de las reuniones particulares que celebraré con cada ministro, es fácil que el sábado salga una solución definitiva.»

El señor Pimés manifestó: «Tratándose como se trata de operaciones militares y de detalles, alguno de los cuales pudiera tener carácter político o internacional, aunque realmente no lo tengan, nada puedo ni debo decirles.»

El señor Bergamín se limitó a decir que todo lo tratado ha sido un simple cambio de impresiones, ya que no ha cristalizado ningún acuerdo, y que el verdadero Consejo será el sábado, en que tomarán acuerdos definitivos.

Berenguer conferencia con Cierva
El alto comisario conferenció extensamente con el señor La Cierva.

A las cinco y media llegó Berenguer al Senado, siendo introducido en el salón de sesiones por el primer vicepresidente, general Marina.

Ambos conferenciaron con el señor Sánchez Toca y tomaron el té con el general Marina y duque de Sotomayor.

Un artículo del «Heraldo»
El «Heraldo» afirma lo siguiente: «Hace algunos días dijimos que el Gobierno del señor Sánchez Guerra estaba resuelto a terminar como fuera el problema de Marruecos, porque no creía que España pudiera soportar por más tiempo un gasto de seis millones diarios para el sostenimiento del ejército de África, y se dice que el presidente ha contestado al alto comisario en estos términos.

Para ocupar totalmente toda la zona de nuestro protectorado sería preciso un ejército de 500.000 hom-

bres por lo menos. Esto es un sueño que puede crear alarma en la opinión, y conviene acabar cuanto antes la campaña, sin que esto sea obstáculo para que, si es preciso, durante un mes por lo menos, se haga sentir a los rifeños el peso de nuestras armas en la medida necesaria.

Inmediatamente después precisa que comience la acción política, para que la penetración en toda la zona de nuestro protectorado se realice pacíficamente y sea posible repatriar por lo menos, antes del mes de Julio, 80.000 hombres.

El general Berenguer, por su parte, no ha opuesto dificultad a esta política del Gobierno; pero ha defendido el principio de que son precisas algunas operaciones militares, que resultarán probablemente duras, para dar a entender a las cabilas, y especialmente al Raisuli, que estamos decididos a llegar hasta donde sea preciso, en defensa de nuestros objetivos.

Para la realización de esto es necesario enviar inmediatamente a Marruecos algunos elementos de combate que faltan a aquel ejército.

Respecto a la operación de Alhucemas, puede aplazarse indefinidamente, hasta conocer cuál es el espíritu de los cableños notables respecto a España, porque hoy por hoy, aunque la mayoría es partidaria de someterse, no faltan partidarios de la guerra, con el único objeto de lanzarnos de nuestra zona de protección.

Banquete
En Fornos se ha celebrado esta noche un banquete como homenaje al subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, director de «La Epoca».

Asistieron unos 200 comensales. Ofreció el banquete don Emilio Herero, que ensalzó la labor periodística del señor Marfil y pidió el indulto de los periodistas procesados por delitos de imprenta.

Después, abrogándose facultades de presidente del Congreso, concedió la palabra al señor Sánchez Guerra.

Este elogió al señor Marfil y a la prensa en general, parangoneando a los periodistas de ayer y de hoy.

El señor Marfil dió las gracias a los compañeros.

Se leyeron numerosas adhesiones.

Patatas baratas
Almería.—Gracias a la intervención del gobernador, se han vendido las patatas a 30 céntimos kilo.

Los soldados de cuota
Valladolid.—Los padres de soldados de cuota han telegrafiado al Ministro de la Guerra para rogarle que sean licenciados los mozos que están en África en estas condiciones.

De Tetuán
Tetuán.—Ha disminuido bastante el temporal.

Procedente de Gomara ha llegado el coronel Castro Girona, quien celebró una conferencia con el alto comisario interino, don Luciano López Ferrer, para darle cuenta de la situación política y militar de dicho territorio.

Excitaciones a Abd-el-Krim
Melilla.—Se confirma la noticia de que Abd-el-Krim, al frente de fuerzas rifeñas, para evitar nuestro avance, estuvo en la operación de ayer.

También se confirma que temprano celebró una conferencia con los jefes de Beni-Said y Beni-Ulises, y que esa fué la causa de que a las once de ayer se destacaran grupos de moros en los alrededores del citado santuario, que fueron cañoneados por nuestras baterías y aviones.

La Gran Campaña Social
Una nota oficiosa

Se nos ha facilitado la siguiente nota:

«Siendo necesaria una preparación más amplia que la calculada para el buen éxito de la Gran Campaña Social, y juzgando difícil su realización en el plazo que se había señalado, los reverendísimos Metropolitanos del Episcopado español, con el Obispo de Madrid-Alcalá, han determinado aplazarla en cuanto a la forma concreta en que actualmente venía desarrollándose hasta la fecha que se anunciará con la debida oportunidad.

Los mismos Metropolitanos, que en unión de todo el Episcopado español, no han dejado de fomentar, desde hace muchos años, con entusiasmo y perseverancia, la acción social católica, prestando su decidido apoyo y protección a las obras sociales de las respectivas diócesis, consecuentes con tales propósitos, nombrarán muy en breve una Junta que, bajo su dirección, se encargue de facilitar, según aconsejen las circunstancias del momento, los medios más conducentes al logro de los distintos fines que integran la acción social cristiana.»

IMPRENTA Y ESTEREOTIPIA
DIARIO DE VALENCIA
Trinquete de Caballeros, 14